
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Atteggiamenti, vissuto e opinioni degli Italiani sul tema della privacy.

	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Doxa Marketing Advice Srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: DMA ITALIA
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: DMA ITALIA
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: dal 28 ottobre al 4 novembre 2014
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 05 maggio 2015
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: L'universo di riferimento è costituito da uomini e donne di età 15 anni e oltre selezionati dal panel web di proprietà di Duepuntozero Research S.r.l. del gruppo DOXA.



	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: È stato utilizzato un campione nazionale rappresentativo della popolazione italiana (15 anni e oltre), residente in tutta Italia, che utilizza Internet.

L’elenco dei comuni in cui sono state realizzate le interviste è allegato.
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Con il campione utilizzato (800 casi), si calcola un margine di errore del ± 3,5%, al livello di confidenza del 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: l sondaggio è stato realizzato utilizzando il panel web di proprietà di Duepuntozero Research S.r.l., con metodo C.A.W.I. (Computer Assisted Web Interviewing). 

Questo sistema permette di controllare le coerenze delle risposte alle diverse domande già in fase di programmazione, impedendo all’intervistatore interventi errati.

	9 TEMI/FENOMENI: Gli italiani e il tema della privacy:

• attitudini e resistenze a fornire i propri dati personali
• consapevolezza delle modalità per tutelare i propri dati personali
• percezione dei vantaggi derivanti dalla condivisione dei propri dati personali
• salienza e significati attribuiti al tema della privacy
• evoluzione della propria posizione personale sul tema della privacy
• preferenze in merito ai diversi ambiti di utilizzo dei dati personali
• impatto dei social media su atteggiamenti e comportamenti
	Elenco dei Comuni: Aci Castello
Acireale
Adrano
Adria
Agna
Agrigento
Alfonsine
Altamura
Alzano Lombardo
Ancona
Andria
Anzola Dell'Emilia
Aprilia
Arezzo
Arzano
Asciano
Assemini
Atripalda
Aulla
Avella
Avellino
Avigliano
Bagno A Ripoli
Balestrate
Barberino Di Mugello
Bari
Barletta
Bassano Del Grappa
Battipaglia
Bedonia
Beinasco
Belpasso
Bergamo
Besozzo
Biella
Bientina
Bitonto
Bogliasco
Bologna
Bolzano
Borgaro Torinese
Brandizzo
Brescia
Bresso
Brignano Gera D'Adda
Brisighella
Bussolengo
Busto Arsizio
Caccamo
Cagliari
Calitri
Caltanissetta
Caluso
Campiglia Marittima
Campobasso
Cannara
Cantu'
Canzo
Capannori
Capoterra
Carpi
Carrara
Casalnuovo Di Napoli
Casalpusterlengo
Casalvieri
Casandrino
Casarano
Casella
Casina
Casoria
Cassano Allo Ionio
Cassano D'Adda
Castellammare Di Stabia
Castellamonte
Castellina In Chianti
Castellucchio
Castelvetro Di Modena
Castrovillari
Catania
Catanzaro
Cava De' Tirreni
Cavaria Con Premezzo
Cecina
Cento
Cerea
Cernobbio
Cernusco Sul Naviglio
Cerveteri
Cervignano Del Friuli
Cesano Maderno
Cesena
Chiaravalle
Chioggia
Chivasso
Cinisello Balsamo
Citta' Di Castello
Civitanova Marche
Civitavecchia
Civitella Roveto
Codroipo
Colle Di Val D'Elsa
Colli Del Tronto
Cologno Monzese
Corigliano Calabro
Cormano
Cormons
Cosenza
Cossano Belbo
Cremona
Crespellano
Crespiatica
Cuglieri
Cuneo
Cupello
Curno
Cusano Milanino
Decollatura
Deruta
Dolianova
Domodossola
Erba
Ercolano
Esperia
Fabro
Fagagna
Falconara Marittima
Feltre
Ferrandina
Ferrara
Fiesole
Fiorenzuola D'Arda
Firenze
Foggia
Foligno
Fondi
Forli'
Forlimpopoli
Francavilla Al Mare
Francavilla Fontana
Frascati
Furci Siculo
Gambolo'
Garbagnate Milanese
Gela
Genova
Genzano Di Lucania
Gioia Tauro
Giovinazzo
Giugliano In Campania
Gorizia
Gozzano
Grado
Gragnano
Gravina In Puglia
Grezzana
Grosseto
Grottaminarda
Grugliasco
Gualdo Tadino
Gubbio
Guspini
Iglesias
Imola
Isola Vicentina
Jesi
Lagundo
Lanzo Torinese
L'Aquila
Latina
Lavis
Lecce
Lecco
Legnago
Leonforte
Lissone
Livorno
Lomagna
Macerata
Malnate
Marano Di Napoli
Marcianise
Mariano Comense
Marsciano
Martinsicuro
Marzabotto
Massa
Massafra
Matera
Medicina
Melegnano
Melito Di Porto Salvo
Melzo
Mentana
Messina
Milano
Mirabella Eclano
Misano Adriatico
Modena
Modugno
Mola Di Bari
Molinella
Moncalieri
Monfalcone
Monghidoro
Montalbano Jonico
Montebelluna
Montecchio Maggiore
Montelabbate
Monteriggioni
Monza
Monzuno
Mortara
Muravera
Mussolente
Napoli
Nardo'
Nettuno
Nichelino
Nocera Superiore
Nola
Notaresco
Nova Milanese
Novara
Novate Milanese
Noventa Vicentina
Olbia
Orani
Oristano
Ortona
Osimo
Ospedaletto Euganeo
Ottaviano
Ozzano Dell'Emilia
Paderno Dugnano
Padova
Pagani
Palazzolo Sull'Oglio
Palermo
Parabiago
Parma
Pasian Di Prato
Paterno'
Pavia
Perfugas
Perugia
Pesaro
Pescara
Peschiera Borromeo
Piacenza
Piombino
Pisa
Pistoia
Pofi
Polistena
Pompei
Ponte Nelle Alpi
Ponte San Pietro
Pontedera
Pordenone
Portici
Portogruaro
Potenza
Pozzuoli
Quartu Sant'Elena
Quinto Di Treviso
Ragusa
Ravanusa
Ravenna
Recanati
Reggio Di Calabria
Rende
Resana
Rescaldina
Rho
Rieti
Rimini
Rivolta D'Adda
Roma
Rosarno
Salerno
Salsomaggiore Terme
San Bonifacio
San Dona' Di Piave
San Donato Milanese
San Giorgio A Cremano
San Giorgio Ionico
San Giovanni In Fiore
San Giovanni In Persiceto
San Giovanni La Punta
San Giuliano Terme
San Lazzaro Di Savena
San Michele Salentino
San Miniato
San Pietro In Guarano
San Possidonio
San Severo
San Vincenzo
Santa Maria Capua Vetere
Santa Marinella
Santo Stefano Di Magra
Saronno
Sarsina
Sassari
Savona
Sedriano
Selargius
Senise
Serramazzoni
Sgonico
Silea
Silvi
Sirmione
Solesino
Soliera
Somma Lombardo
Soverato
Spinea
Stazzema
Sulmona
Sutri
Taggia
Taormina
Taranto
Tavazzano Con Villavesco
Terni
Tezze Sul Brenta
Tolentino
Torino
Torre Del Greco
Tortona
Trani
Trapani
Trecate
Trento
Treviso
Trieste
Trinitapoli
Udine
Umbertide
Urbino
Vaprio D'Adda
Varese
Venaria
Venezia
Venezia Mestre
Ventimiglia
Verona
Vetralla
Viareggio
Vigasio
Vignola
Villa San Giovanni
Villasor
Vittorio Veneto






	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: • Procedura di selezione dei soggetti intervistati: 

campione selezionato in base a quote per sesso, età e area geografica. In fase di elaborazione non è stato necessario effettuare una ponderazione dei dati.
	Sostituzioni: 391
	% Sostituzioni: 17.76
	Totale: 800
	% Totale: 36.55
	Testo integrale: Oggi stiamo conducendo un sondaggio sulle abitudini di utilizzo di Internet. 
Ti chiediamo gentilmente di dedicare circa 10 minuti per rispondere ad un’intervista; la compilazione del questionario ti darà diritto a ricevere… 

INSERIRE TESTO PRIVACY
• 1) Letto ◊ sì ◊ no  ESCE DALL’INTERVISTA
• 2) Manifesto il mio consenso ◊ sì ◊ no  ESCE DALL’INTERVISTA

Sesso:  [CONTROLLO QUOTE] (% rispondenti=100)
 •1) maschio   
 •2) femmina

Età: [CONTROLLO QUOTE](% rispondenti=100)
 •1) 15 - 17 anni 
 •2) 18 - 24 anni 
 •3) 25 - 34 anni 
 •4) 35 - 44 anni 
 •5) 45 - 54 anni 
 •6) 55 - 64 anni 
 •7) più di 64 anni 

Regione: [CONTROLLO QUOTE](% rispondenti=100)
 •1) Abruzzo
 •2) Basilicata
 •3) Calabria
 •4) Campania
 •5) Emilia-Romagna
 •6) Friuli-Venezia Giulia
 •7) Lazio
 •8) Liguria
 •9) Lombardia
 •10) Marche
 •11) Molise
 •12) Piemonte
 •13) Puglia
 •14) Sardegna
 •15) Sicilia
 •16) Toscana
 •17) Trentino-Alto Adige
 •18) Umbria
 •19) Valle d'Aosta
 •20) Veneto
 
Sezione 1 – DOTAZIONE TECNOLOGICA E UTILIZZO DEVICE

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]

Dom. 1 Quali di questi dispositivi hai in casa? Puoi dare più risposte (% rispondenti=100)

 •1) TV ad alta definizione/HD
 •2) Console per videogiochi (Playstation, Nintendo Gamecube/Wii, Microsoft Xbox…)
 •3) Televisione 3D
 •4) Computer portatile
 •5) Computer da tavolo
 •6) Nessuno di questi

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 2 E quali di questi dispositivi sono tuoi personali? Puoi dare più risposte (% rispondenti=100)

 •1) Telefono cellulare 
 •2) E-reader (Kindle Nook, Sony Reader…)
 •3) Videogioco portatile (PSP, Nintendo DS…)
 •4) PC tablet (iPad, Samsung Galaxy Tab, BlackBerry PlayBook…)
 •5) Nessuno di questi

Dom. 3 Possiedi uno smartphone? Con smartphone si intende un telefono cellulare che ti permette di connetterti a internet, di mandare e ricevere email e scaricare App  (% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 4 Quali delle seguenti azioni hai compiuto su Internet nell’ultimo mese? (% rispondenti=100)
Puoi dare più risposte

 •1) hai comprato un prodotto o servizio 
 •2) hai paragonato/cercato prezzi di un prodotto o servizio, usato un sito web di comparazione dei prezzi  
 •3) hai usato internet per servizi di self service (banking, telefonia, energia, assicurazioni…)
 •4) hai usato Internet per accedere a notizie / informazioni 
 •5) hai usato Internet per entertainment (vedere serie televisive, video, youtube…) 
 •6) hai creato/aggiornato il tuo profilo personale su un social network 
(Facebook, Myspace, Pinterest, Linkedin…)
 •7) hai controllato il tuo social network preferito
 •8) hai comunicato con qualcuno attraverso un sito di social network 
 •9) hai cliccato al sito di una marca da una pubblicità su siti o portali o social network
 •10) hai scaricato App aggiuntive sul tuo cellulare 
 •11) hai usato un servizio (Facebook, del.icio.us, Pinterest, Twitter…) per condividere 
qualcosa che hai trovato online
 •12) hai controllato le tue email
 •13) nessuna di questi

Sezione 2 – ATTEGGIAMENTI NEI CONFRONTI DEL TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Dom. 5 Quanto sei in accordo o disaccordo con Ie seguenti affermazioni? (% rispondenti=100)
Per classificare le voci, ti preghiamo di utilizzare la scala:del tutto d’accordo, d’accordo, in disaccordo, del tutto in disaccordo, non saprei

[RUOTARE ITEMS] 
1. Mi piace quando un sito mi dà suggerimenti basati su acquisti che ho fatto in precedenza (es. Amazon)  
2. In generale oggi sono soddisfatto di quante informazioni personali condivido con le organizzazioni   
3. Nell’era di Internet ci si aspetta di dover fornire informazioni personali per poter fare un acquisto  
4. In generale riconosco che ottengo migliori servizi grazie ai dati che fornisco    
5. Sono più attento/a alla privacy personale di quanto non lo fossi 5 anni fa     
6. Mi piacerebbe esercitare più controllo sulle informazioni personali che fornisco alle aziende e sul modo in cui vengono trattate      
7. Sono contento di offrire informazioni personali in cambio di servizi e offerte più personalizzate  
8. Condividere informazioni personali fa sempre più parte della vita moderna    
9. Non mi piace affatto dare le mie informazioni personali ad alcuna organizzazione   
10. Considero le mie informazioni personali come  una risorsa che posso usare per negoziare con le aziende prezzi e offerte migliori      
11. Lo scambio di informazioni personali è essenziale nella società moderna     
12. Internet in mobilità sta cambiando il modo in cui mi rapporto alle aziende    
13. Internet in mobilità implica che non mi interessa che le aziende sappiano dove sono    
14. Mi aspetto che le App alle quali mi registro, registrino i dati di come le utilizzo per migliorare le funzionalità che offrono     
15. Non penso che i fornitori di App dovrebbero analizzare i nostri dati senza consenso specifico   
16. Mi aspetto che le organizzazioni analizzino il comportamento dei visitatori dei loro siti e usino le informazioni per migliorare i loro servizi o prodotti in futuro      
17. L’esistenza di Internet ha fatto sì che io dia alle organizzazioni molte più informazioni di quanto non facessi in passato  

Sezione 3 – CONSAPEVOLEZZA SU CONSENSI, TUTELE E PRATICHE CORRENTI

[RISPOSTA SINGOLA]
Dom. 6 Leggi abitualmente e hai piena consapevolezza del contenuto delle note informative sulla privacy?(% rispondenti=100)

 •1) sì, le leggo e ne sono pienamente consapevole
 •2) sì, le leggo ma non capisco quali consensi o tutele sto accettando
 •3) no, mi baso sulla fiducia con l’interlocutore di quel momento
 •4) no, non le leggo perché sono lunghe e utilizzano un linguaggio poco comprensibile
 •5) no, non le leggo proprio

[RUOTARE - RISPOSTA SINGOLA]
Dom. 7 Ti ritieni più tutelato da: (% rispondenti=100)

 •1) un’informativa privacy densa e dettagliata con tanti consensi specifici
 •2) un’informativa privacy semplice e sintetica con un consenso unico 
   per tutte le attività di marketing
 •3) la possibilità di iscrivere il mio nome in un registro che inibisca alle aziende 
   la possibilità di interagire con me
 •4) non saprei

Dom. 8 Sei a conoscenza del fatto che puoi chiedere a qualsiasi azienda di vedere quali dei tuoi dati conservano?(% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no  PASSA A DOM. 10
 
Dom. 9 Hai mai chiesto a un’azienda di vedere quali dei tuoi dati conserva? (% rispondenti=64)
 •1) sì 
 •2) no

Dom. 10 Sei a conoscenza del fatto che puoi chiedere a qualsiasi azienda di cancellare qualsiasi dato personale che ti riguardi? (% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no  PASSA A DOM. 12

Dom. 11 Hai mai chiesto a un’azienda di cancellare i tuoi dati personali? (% rispondenti=72)
 •1) sì 
 •2) no

Dom. 12 Sei consapevole che consentire l’utilizzo dei tuoi dati personali (non sensibili), quali dati di contatto, socio-demografici e sui tuoi stili di consumo permette di ricevere proposte commerciali, editoriali, di entertainment più in linea con i tuoi interessi?  (% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no

Dom. 13 Ritieni sia un valore ricevere proposte commerciali, editoriali, di entertainment più in linea con i tuoi interessi? (% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 14 Quando torni a visitare un sito e l’azienda ti riconosce e sa che cosa hai comprato, letto, visto in precedenza, pensi che:  (% rispondenti=100)
 •1) ti permette di risparmiare tempo
 •2) questo è il modo in cui funziona internet
 •3) è una intrusione della tua privacy
 •4) vorresti avere più controllo su quanto succede
 •5) nessuna di queste affermazioni

Dom. 15 Sei registrato al Registro Pubblico delle Opposizioni per non ricevere telefonate per scopi commerciali o di ricerche di mercato?   (% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no
 •3) non saprei

Dom. 16 Vorresti che esistesse un Registro Pubblico delle Opposizioni per non ricevere Direct Mail (comunicazioni di carattere commerciale via posta)? (% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no
 •3) non saprei

Dom. 17 Conosci il sito YourOnLineChoices.eu per gestire le tue preferenze in materia di coockies? 
(% rispondenti=100)
 •1) sì 
 •2) no

Sezione 4 – VANTAGGI DELLA CONDIVISIONE DI INFORMAZIONI

[RUOTARE – POSSIBILI MAX 3 RISPOSTE]
Dom. 18 Ti preghiamo ora di indicare tra i seguenti aspetti, quelli che influiscono maggiormente sulla scelta di condividere i tuoi dati personali.  (% rispondenti=100)
Seleziona, in ordine, i 3 fattori che reputi più importanti: 

 •1) ottengo un servizio migliore
 •2) mi fido dell’azienda
 •3) ottengo offerte speciali personalizzate
 •4) ottengo servizi e prodotti gratuiti in cambio
 •5) è una marca conosciuta
 •6) è una marca o azienda dalla quale ho già comprato
 •7) posso ottenere beni di maggior valore a un costo inferiore
 •8) è parte di un gruppo di aziende con il quale mi relaziono già
 •9) i miei amici/colleghi/familiari mi hanno raccomandato l’azienda
 •10) i loro prodotti/servizi hanno buone recensioni online
 •11) mi fa risparmiare tempo
 •12) ricevo pubblicità interessanti/rilevanti per me
 •13) nessuna di queste
 

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 19 Quale delle seguenti azioni sei disponibile a fare per ottenere le migliori offerte promozionali/occasioni?  (% rispondenti=100) 
Puoi dare più risposte 

 •1) raggiungere un negozio più lontano
 •2) acquistare in un negozio diverso dal solito
 •3) fare la raccolta punti online
 •4) dare i miei dati personali alla marca/negozio che mi piace
 •5) registrarmi per ricevere email su promozioni dalle marche/negozi che mi piacciono
 •6) registrarmi per ricevere sms su promozioni dalle marche/negozi che mi piacciono
 •7) registrarmi per ricevere direct mail su promozioni dalle marche/negozi  che mi piacciono
 •8) diventare fan di una marca su un social network
 •9) riscattare online un’offerta
 •10) raccogliere coupon o voucher per qualche tempo
 •11) comprare online invece che in negozio
 •12) aderire a un forum di consumatori/ iscriversi a un sito tipo campionigratis.net
 •13) partecipare a un evento (es. prova un campione)
 •14) nessuna di queste 

Sezione 5 – IL SIGNIFICATO DI PRIVACY

Dom. 20 Quali delle seguenti informazioni su te stesso/a consideri personali, private?  (% rispondenti=100)
Per classificare le voci, ti preghiamo di utilizzare una scala da 1 a 10 dove 1= informazione poco personale e 10=informazione molto personale  
[RUOTARE ITEMS]
1. il tuo nome
2. il tuo indirizzo postale
3. il tuo indirizzo email
4. il tuo numero di cellulare
5. la tua data di nascita
6. il tuo indirizzo IP
7. la tua cronologia di navigazione
8. la tua cronologia di acquisto
9. la tua appartenenza etnica
10. il tuo peso e altezza
11. la tua cronologia medica
12. informazioni finanziarie e bancarie
13. informazioni sul tuo stato civile/relazione sentimentale
14. il tuo orientamento sessuale
15. dettagli relativi ai tuoi figli
16. il tuo regime di esercizi fisici
17. i dettagli della tua spesa settimanale
18. la tua esatta posizione geografica
19. i coockies messi sul tuo browser

Dom. 20bis Ci sono altri tipi di informazioni che consideri essere particolarmente personali, riservate?  
(% rispondenti=100)
………………………………………………………………………………………………………………

Dom. 21 Quanto ti fidi di ciascuna delle seguenti organizzazioni, relativamente alle tue informazioni personali?  (% rispondenti=100)
Per favore classificale in una scala da 1 a 10 dove 1= nessuna fiducia e 10 = completa fiducia.

[RUOTARE ITEMS] 

1. motori di ricerca es. Google           
2. siti social media es. Facebook             
3. Sistema Sanitario Nazionale/il tuo dottore           
4. dipartimenti governativi           
5. Comuni, enti locali           
6. organi di stampa e di informazione           
7. supermarket           
8. banche, assicurazioni, telefonia, energia 
9. oppure circuiti di pagamento online           
10. negozi online es. Amazon           
11. organizzazioni benefiche           
12. marche che ti piacciono           
13. aziende di viaggio e turismo     

Sezione 6 – ATTEGGIAMENTI NEI CONFRONTI DELLA PRIVACY

Dom. 22 Quanto sei in accordo o disaccordo con le seguenti affermazioni? (% rispondenti=100)
Per classificare le voci, ti preghiamo di utilizzare la scala:del tutto d’accordo, d’accordo, in disaccordo, del tutto in disaccordo, non saprei
[RUOTARE ITEMS] 

1. Preferirei tenere per me le mie informazioni personali e condividerle in cambio di servizi 
quando lo decido io      
2. La mia definizione di privacy sta cambiando a causa dei social media e di internet      
3. Purché non si faccia un uso improprio dei dati, la privacy oggi costituisce un problema minore      aziende di viaggio e turismo

Dom. 23 In una scala da 1 a 10 dove 1 = nessuna attenzione e 10 =  massima attenzione, come classifichi il livello di attenzione che presti al tema della privacy oggi?  (% rispondenti=100)

Dom. 24 In una scala da 1 a 10 dove 1 = nessuna attenzione e 10 =  massima attenzione, come classifichi il livello di attenzione che presti al tema della privacy ONLINE oggi?  (% rispondenti=100)

Dom. 25 In una scala da 1 a 10 dove 1 = nessuna e 10 = massima, come classifichi la tua disponibilità a scambiare una quantità ragionevole di informazioni personali per un servizio migliore? (% rispondenti=100)

Dom. 26 In una scala da 1 a 10 dove 1 = in generale sei d’accordo che le aziende raccolgano dati purché tu possa fare opt-out e 10 = preferiresti dare il tuo consenso esplicito affinché le aziende possano usare ciascuna delle tue informazioni, come ti classificheresti?  (% rispondenti=100)

Sezione 7 – IMPATTO DEI SOCIAL MEDIA

Dom. 27 Quanto sei in accordo o disaccordo con Ie seguenti affermazioni?  (% rispondenti=100)
Per classificare le voci, ti preghiamo di utilizzare la scala:del tutto d’accordo, d’accordo, in disaccordo, del tutto in disaccordo, non saprei

[RUOTARE ITEMS]

1. Ci sono più informazioni su di me sui social network 
2. di quanto vorrei
3. Essere sui social network ha cambiato la mia visione 
4. di cosa sia o non sia privato
5. Penso sia corretto che le aziende usino i social network per saperne di più sulle persone
6. Oggi non importa veramente chi guarda i nostri profili sui social network

Dom. 28 Con quale frequenza... (% rispondenti=100)

 •1) accedi al tuo social network preferito
 •2) aggiorni il tuo profilo/stato oppure invii un messaggio attraverso un social network 
- diverse volte al giorno
- quasi tutti i giorni 
- 2 o 3 volte alla settimana
- una volta alla settimana
- meno spesso
- ho usato un social network solo una volta
- non saprei

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 29 Quali delle seguenti affermazioni descrivono il tuo comportamento rispetto all’uso dei social network?   (% rispondenti=100)
Puoi dare più risposte

 •1) mi tengo aggiornato/a su marche, prodotti o aziende attraverso i social network   (es. diventando un “follower” o mettendo un “mi piace” su Facebook)
 •2) ho impostato restrizioni per limitare chi può vedere la pagina del mio profilo 
 •3) quando metto “mi piace” a una marca su Facebook sono attento/a 
   a con chi sto condividendo questa informazione 
 •4) nessuna di queste 

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 30 Ti è capitato almeno una volta di…    (% rispondenti=100)
Puoi dare più risposte

 •1) condividere i tuoi contenuti digitali (foto, musica, documenti…) usando fornitori/ terze parti (Amazon, Dropbox…) 
 •2) contribuire con le tue idee a creare un nuovo prodotto, 
  partecipare alla campagna di marketing o pubblicitaria di una marca
 •3) cancellare le informazioni su di te dai social network 
 •4) cancellare/togliere il tag dalle tue fotografie sui social network 
 •5) nessuna di queste

Sezione 8 – PROPENSIONE AL RISCHIO

Dom. 31 Quanto sei in accordo o disaccordo con le seguenti affermazioni? (% rispondenti=100)
Per classificare le voci, ti preghiamo di utilizzare la scala:del tutto d’accordo, d’accordo, in disaccordo, del tutto in disaccordo, non saprei
[RUOTARE ITEMS] 

1. Penso che l’Italia stia diventando un paese sempre più pericoloso 
2. Mi sento al sicuro dove vivo
3. I cellulari sono sicuri come i computer, quando si tratta di informazioni personali
4. Sono favorevole che ci siano molte telecamere di sicurezza nelle strade
5. Il Governo ha troppe informazioni sugli individui
6. Sarei interessato a una proposta commerciale, editoriale, di entertainment che tenga conto del mio stile di vita, stato di salute e attività svolte nel tempo libero   

[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 32 Tra i seguenti aspetti, quali senti come rischio personale nella tua vita?  (% rispondenti=100)
Puoi dare più risposte
 •1) crimine
 •2) malattia
 •3) perdere il mio lavoro
 •4) difficoltà finanziaria
 •5) incidente stradale
 •6) furto d’identità
 •7) le conseguenze dei cambiamenti climatici
 •8) terrorismo
 •9) violazione della privacy online
 •10) virus nel computer 
 •11) furto
 •12) disastro naturale
 •13) inquinamento
 •14) pignoramento della casa
 •15) altro  SPECIFICARE …………………………..
 •16) nessuno di questi


[RUOTARE – POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]
Dom. 33 Partecipi, sei iscritto/a a qualche programma fedeltà? (se sì) quale?  (% rispondenti=100)
Puoi dare più risposte
 •1) carta fedeltà del supermercato (Esselunga, Iper, carta Nectar...)
 •2) programma fedeltà di grandi magazzini (Rinascente, OVS...)
 •3) programmi frequent flyer delle compagnie aeree
 •4) carta fedeltà di altri negozi
 •5) altro  SPECIFICARE …………………………..
 •6) no, nessuno

Sezione finale – CLASSIFICAZIONE

L’intervista è praticamente conclusa, ti chiediamo solo alcune informazioni utili per la classificazione del campione.

Dom. A Tu sei … (% rispondenti=100)
 •1) coniugato/a
 •2) convivente 
 •3) single
 •4) vedovo/a
 •5) divorziato/a o separato/a

Dom. B Quanti figli hai?  (% rispondenti=100)
 •1) nessuno  PASSA A DOM. D
 •2) 1
 •3) 2
 •4) 3
 •5) 4
 •6) 5 o più

Dom. C Quanti anni hanno i tuoi figli?  (% rispondenti=51)
……………………………………………….

Dom. D La casa in cui vivi è: (% rispondenti=100)
 •1) di proprietà
 •2) in affitto 

Dom. E A livello puramente indicativo, in quale delle seguenti fasce si colloca il reddito mensile netto della tua famiglia? (% rispondenti=100)
 •1) meno di 1.000 Euro al mese
 •2) 1.000 – 1.500 Euro al mese 
 •3) 1.501 – 2.000 Euro al mese
 •4) 2.001 – 2.500 Euro al mese
 •5) 2.501 – 3.000 Euro al mese
 •6) 3.001 – 4.000 Euro al mese
 •7) 4.001 – 5.000 Euro al mese
 •8) più di 5.000 Euro al mese
 •9) non saprei

INTERVISTA CONCLUSA, AGGANCIARE DATI SOCIO-DEMO DEL PANEL
- scolarità
- condizione professionale
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